

ОБЩЕСТВО

ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Болезнь учёбе не помеха

В НКМЦ им. З. И. Круглой открылась больничная школа «УчимЗнаем»

Реализовать этот проект уникальной внутрибольничной школы в НКМЦ решили в начале этого года. Для будущих учеников выделили помещение на девятом этаже параклинического корпуса.

З лето безликие стены заиграли новыми яркими красками. На стене появилась интерактивная доска, а парты расставили в непривычном для обычного учебного класса стиле.

Вчера в торжественной обстановке больничная школа была открыта. Поздравить первых учеников, а также сотрудников центра пришли почётные гости: глава региона Вадим Потомский, его первый заместитель Александр Бударин, член Комитета Совета Федерации по социальной политике от Орловской области Владимир Круглый, ректор ОГУ им. И. С. Тургенева Ольга Пилипенко, автор проекта — доктор педагогических наук, председатель Общественного совета Министерства образования и науки РФ, академик РАО Евгений Ямбург.

— Орловщина стала седьмым регионом России, где будет реализован этот проект, — отметил Вадим Потомский. — Выражаю огромную бла-

Первый звонок на больничный урок



Фото Сергея Мокроусова

годарность всем, кто причастен к его созданию. Для родителей самой большой печалью является болезнь ребёнка, а самой большой радостью — его счастливый смех. Уверен, ребяташки, которые будут учиться во внутрибольничной школе, гораздо быстрее будут выздоравливать и выписываться из больницы.

Авторами проекта являются академик Евгений Ямбург и генеральный директор Федерального научно-клинического центра детской гематологии, онкологии и иммуноло-

гии им. Рогачева (г. Москва) академик, профессор Александр Румянцев.

Учителей, которые будут вести уроки, называют тьюторами. Их подбирают с особой тщательностью. Ведь они должны не только учить детей, но и непременно вселять в них оптимизм. Пока уроки в этой школе будут вести педагоги орловской школы № 36, позже будут подключаться и другие учителя.

Такой формат учёбы необходим для не совсем обычных учеников — детей, которые по роду сво-

его заболевания вынуждены проводить в больничных стенах многие месяцы. Болезнь и длительное лечение не должны мешать ходу повседневной жизни, уверены идейные вдохновители проекта «УчимЗнаем». Поэтому уже в нескольких регионах в детских больницах работают полноценные школы, в которых ребята не отстают от учебной программы, учатся новым возможностям и находят хороших друзей.

— Распределять нагрузку для каждого ребёнка будут совместно тьютор

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Алексей Медведев, главный врач НКМЦ им. З. И. Круглой:

— В первую очередь этот образовательный проект направлен на детей, которые будут находиться в стационаре длительное время. Но в рамках школы у нас будут предусмотрены и кружки, и внеклассные занятия, и мастер-классы. Будет составлено расписание, любой пациент сможет ознакомиться с ним и выбрать себе занятие по душе.



Ольга Пилипенко, ректор ОГУ им. И. С. Тургенева:

— Проект замечательный! Обучение для больных детей — это реабилитация. У ребят будет колоссальная мотивация к образованию, потому что именно благодаря учёбе для многих из них болезнь отойдёт на второй план. Учёба — отличная возможность не думать о недуге.

и лечащий врач, — рассказал организатор и создатель проекта внутрибольничной школы «УчимЗнаем» Сергей Шариков. — С кем-то нужно работать 20 минут, с кем-то — дольше. Воспитатель будет отталкиваться от индивидуальных особенностей ребёнка. Для тех ребят, которые по ряду причин не смогут покинуть свои палаты, но очень захотят учиться, можно будет организовать обучение интерактивно.

Сейчас создатели проекта решают, как их школа будет взаимодействовать с той школой, куда ученик вернётся после окончания лечения. Ведь для ребёнка важно не потерять заработанные во внутрибольничной школе оценки.

Начало учебного года для ребяташек, которые

лечатся в центре, началось в день открытия внутрибольничной школы. Первые уроки для детей провели необычные учителя — губернатор Вадим Потомский и иллюзионист Алексей Карза. Вадим Владимирович рассказал им о России, объяснил, почему важно любить свою Родину и быть её патриотом, почему важно слушаться родителей. Закончился урок тоже необычно — вместо оценок ребята получили из рук главы региона подарки. Урок волшебства, который провёл фокусник Алексей Карза, оставил у детей не менее яркие впечатления.

Настоящие уроки начались для 22 пациентов школьного возраста в НКМЦ им. З. И. Круглой уже сегодня.

Екатерина АРТЮХОВА

НА ЗДОРОВЬЕ!

Аптеки — ближе, лекарства — доступнее



По поручению губернатора Вадима Потомского в двух районах области откроют три новых аптечных пункта.

С такой просьбой к главе региона обратились жители села Тагино Глазуновского района и села Сомово Шаблыкинского района, где не было аптечных пунктов, а также посёлка Шаблыкино, в котором осталась только частная аптека и люди были вынуждены ездить за льготными лекарствами в Нарышкино.

Поручение о лекарственном обеспечении селян губернатор адресовал ГУП ОО «Орёлфармация». Предприятием уже поданы необходимые документы в лицензионный отдел департамента здравоохранения области.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Татьяна Дубовик, первый заместитель директора ГУП ОО «Орёлфармация»:

— Одной из главных социальных задач государства является обеспечение населения России доступной и качественной лекарственной помощью. В целях приближения лекарственной помощи населению и обеспечения шаговой доступности при получении льготных лекарств в планах нашего предприятия — открытие аптечных пунктов в помещениях поликлиник как городских, так и районных медицинских организаций. Например, готовится к открытию аптечный пункт в поликлинике Хотынецкой ЦРБ.

Помещение муниципальной аптеки в Шаблыкино после её закрытия взято на баланс области и передано «Орёлфармации». Кроме обеспечения лекарствами населения эта аптека также будет выполнять социальную функцию по отпуску льготных лекарственных препаратов, в том числе необходимых для оказания паллиативной помощи.

Открытие трёх аптеч-

ных пунктов планируется к 15 сентября.

Напомним, что по поручению губернатора Вадима Потомского в 2016 году в короткие сроки был открыт аптечный пункт в амбулатории посёлка Знаменка Орловского района, а в 2017-м в посёлке Хомутово переведён в новое помещение второй аптечный пункт ГУП ОО «Орёлфармация».

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

СПРАВКА

ГУП Орловской области «Орёлфармация» создано в 1994 г. в целях решения социальных задач по лекарственному обеспечению населения, учреждений здравоохранения, предприятий, организаций региона. Приоритетным направлением в деятельности предприятия является организация доступности лекарственного обеспечения граждан, в том числе проживающих в сельской местности, путём открытия аптек и аптечных пунктов.

В последние годы в связи с прекращением деятельности и закрытием муниципальных аптек в районах области ГУП ОО «Орёлфармация» открыло аптеки и аптечные пункты в Ливенском, Кромском, Урицком, Глазуновском, Новодеревеньковском, Новосильском районах, где в том числе организован отпуск лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения льготным категориям граждан.